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11) (Questdo sobre extragdo com solvente)

A constante de parti¢do ou distribui¢do da cafeina entre cloroférmio (solvente orgénico) e

agua na temperatura de 20 °C é de K = 4,7.
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Um extrato aquoso contendo cafeina na concentragdo de 1,0 g/100 mL € processado por

extragdo com cloroformio em 3 etapas de 50 mL cada.

(a) Calcule a quantidade extraida e a quantidade residual de cafeina na fase aquosa.
mex = 0,973 g ou 97,3 % de eficiéncia

Mees = 0,027 g ou 2,7 % residual (na fase aquosa)

(b) No caso de usarmos somente uma Ginica extragdo com todo o volume de solvente orgénico
(150 mL) qual seria a quantidade residual na fase orginica. Compare o resultado com o do

item (a).

Myres = 0,124 g ou 12,4 % residual (na fase organica)

Conclusdo: Extragdo com mais etapas aumenta o rendimento do processo
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